

Atakiranje

1. Kada atakirati agresivno

Neke atake su relativno lagane. Ako ste na ataci nakon protivničkog licita 1NT – 3NT, npr. stara teorija ‘četvrta ispod slike u najdužoj i najjačoj boji’ vrijedi u većini dijeljenja. Također, imate lagan atak ako je partner intervenira u boji, ili kada imate boju koja ima jaku honorsku snagu (KQJ, QJ10, AK, itd.).

U mnogo ruka, vaš izbor nije čist, te zbog toga su atake jedno od najtežih djelova bridge igre. Odigravanje prave atake zahtjeva pažljivu analizu situacije. U nekim težim dijeljenjima, željet ćete odabrati pasivnu ataku, jer siguran atak sigurno neće prodati štih – atak poput ‘topless’ boje 87643 ili 10982. U drugim slučajevima, treba odabrati agresivan atak, poput igranja ispod nezaštićenog honera.

Kako znati kada je najbolje atakirati agresivno? Jedan od najtežih problema nastaje kada protivnici u licitaciji pokažu dugu, jaku boju koja može proizvesti mnogo štihova. Npr, vi držite :

♠ A5 ♥ 743 ♦ KJ953 ♣ Q72

i atakirate nakon slijedeće licitacije :

West	East
1 pik	2 herc
2 pik	4 pik

Vaš najbolji atak je vjerojatno 5 karo (4-ta najbolja). Nadate se da partner ima A ili Q karoa, ali čak i ako nema, vaš riskantan atak neće koštati ništa. *Mrtvac* je pokazao dugu, moguće jaku boju herc, koja može služiti da otvarač pokrije svoje gubitke. Vrlo je važno da se brzo skupe svi mogući štihovi, sve dok imate Asa u adutu kao ulaz da uzmete svoje štihove.

Kako atakirati protiv kontrakata na visokom nivou?

Kada protivnici licitiraju mali slem, vaš prirodni instinkt je odabrati siguran atak, ali u nekim dijeljenjima, biti pasivan može pokloniti kontrakt. U takvim slučajevima samo agresivan atak može oboriti slem, pogotovo kad protivnici pokažu vrlo jaku snagu i fit sa strane. Npr, pretpostavimo da protivnici licitiraju 6 herc nakon slijedeće licitacije :

West	East
1 herc	2 karo
3 karo	4 NT
5 herc	6 herc

Vi imate u ruci : ♠ 109874 ♥ 762 ♦ A3 ♣ K102

10 pika izgleda sigurno, ali to neće donijeti štih u piku, jedino ako partner ima K u piku, a *mrtvac* ima A (ili partnen KJ, a *mrtvac* ima Q), te da oba protivnika imaju minimalno 2 pika. Svakako je bolje se nadati da partner ima Q trefa. Igranje 2 trefa, daje vam šansu da nakon što se uzme A karo, uzme štih treba ukoliko partner ima Q trefa. Događa se da izvođač ima AQ u trefu, no vjerojatno će se u tom slučaju tref odbaciti na karo štih, pa se ne gubi ništa.

2. Kada atakirati pasivno

Neke situacije (poput one gdje su protivnici pokazali dobar izvor štihova izvan adutske boje) zovu na agresivni napad, potencijalno riskantne atake – one koje mogu prodati štih ako partner nema honera u boji, ali mogu oboriti kontrakt ako ima. U drugim slučajevima, potrebno je biti mnogo smireniji i dopustiti izvođaču da uzme svoje štihove. Vaš uspjeh na tim dijeljenjima je da se napravi siguran atak koji neće pokloniti izvođaču štih koji inače ne bi napravio.

'Siguran' atak može također biti kombinacija za atak kad imate boju uz AJ, KQJ ili QJ10 i to je često dobar izbor za atak protiv mnogih kontrakata. Ali, nećete uvijek imati ruke s laganim atakama, tako da ponekad morate selektirati pasivan atak. Pasivne atake uključuju :

- atak iz 'topless' boje (poput 8754), posebne one u kojoj ne očekujete od partnera da ima honera
- atak iz dužine – poput 4-te karte po jačini iz npr. Q9653 ili K87432. Čak i atakiranje ispod honera je standardno u bezadutnim kontraktima, što može biti riskantno u adutskim kontraktima. Dužina, stoga, daje granicu sigurnosti – što je duža vaša boja, manje su šanse da će izvođač imati potrebu razviti svoj štih u toj boji
- atakiranje aduta u nekim slučajevima

Kako znati da je jedan od ovih pasivnih ataka najbolji izbor?

Evo nekih kontrakata i tipova situacija koje zovu za sigurnim, ne atakiranim atakama :

- protivnici su u 6NT ili velikom slema – izuzetak je kad protivnici licitiraju 6NT nakon licitacije koja sugestira da otvaračev glavni izvor štihova leži u dugoj, jakoj boji. U ovom slučaju, možete izabrati agresivan atak (ispod slike), tako da bi osigurali štih koji možete uzeti kad uđete u štih
- licitacija vam kaže da izvođač ima jaku ruku i mrtvac (i/ili partner) može biti slab – pretpostavimo da desni protivnik otvori 2NT (20-22H) i lijevi protivnik podigne na 3NT. Što atakirati iz :

♠ 987 ♥ AJ92 ♦ KQ54 ♣ Q7

Ako slijedite pravilo '4-te karte po snazi iz najduže boje' odabrat ćete 2 herca ili 5 karoa. Ali gotovo svi preostali honeri su na desnoj strani, tako da svaki od ovih ataka imaju visok rizik od davanja izvođaču 'slobodan' štih. Partner ne može imati više od 3 poena, tako da nije dobra ideja računati kod njega pomoć u nekoj od boja.

Bolji izbor je pasivan atak 9 pika. U piku će teško biti prodan štih, te vjerojatno nećete pomoći izvođaču u odigravanju kontrakta. Izvođač će ubrzo morati dati novi atak za vas, gdje može nastaviti pik ili igrati drugu boju

Zabilježite da ne atakirate honera u karou. Partner atak bi valjao jedino da partner ima A ili J u karou, korektan atak u karou bi bio 4 karoa. Ako partner nema honera, jer ako izvođač ima AJ109 u karou, uz atak K izvođač ima 3 štih u karou, dok uz atak 4 ima samo 2 štih

- licitacija sugestira da su oba protivnika balansirana – u ovim dijeljenjima, izvođač mora sam igrati boje sa strane, tako da je najbolje da sjedite i čekate na štihove. Npr. South ima :

♠ J1042 ♥ 5 ♦ 10843 ♣ K1032

West	East
-	
-	1 herc
2NT*	4 herc (2NT – Jacoby 2NT)

Uz Jacoby konvenciju East je pokazao minimum list, bez singla i bez želje za slemom. Stoga protivnici imaju snagu za nivo igre, vrlo lako su približno balansirani. Vi očekujete da će izvođač morati igrati boje sa strane, tako želite izbjeći bilo koju boju da mu ne olakšate posao.

Singl As je vjerojatno najopasniji atak koji možete izvesti (partner neće biti sretan ako ima nešto poput Qxx u adutu). Također je riskantno atakirati tref ili čak pik. Tako vam ostaje boja u kojoj nemate ništa pa atakirajte 3 karo

3. Kada atakirati adut

U mnogo dijeljenja, vaš izbor atake uključujući korištenje informacija iz licitacije, treba li atakirati agresivno, ili igrati sigurno uz pasivan atak. Imate lagano različite tipove odlučivanja što učiniti kada razmišljate o atakiranju aduta, koji ovisno o licitaciji i vašem listu, može biti agresivan ili pasivan izbor.

Agresivan atak aduta

U nekim dijeljenjima, atak aduta može ustvari biti najjači atak jer se to izvodi zbog kratkoće izvođačevog ili mrtvačevog aduta. Tipovi situacija kad se koristi ovakav atak :

- izvođač pokazao dvobojan list – posebno u slučajevima kad imate dobro držanje u izvođačevoj drugoj boji. Mnogi igrači atakiraju adut kad protivnici imaju slijedeću licitaciju :

West	East
1 karo	
1 karo	1 herc
2 tref	2 karo

Velika je mogućnost da *mrtvac* ima kratkoću u drugoj partnerovoj boji, pa se očekuje da će izvođač pokušati iskoristiti adute *mrtvaca* za sječu. Oba protivnika su pokazala minimum, pa vjerojatno nemaju dovoljno visokih štihova

- očekujete da ruka kraća s adutima ima kratkoću –

West	East
1 karo	
1 karo	1 herc
1 pik	1 NT
2 herc	4 herc

Otvaračeva sekvenca tipično pokazuje neke extra vrijednosti uz 3-karatnu herc podršku. Očigledno je to kratkoća u trefu, pa ćete atakirati adut, a ako izvođač nastavi tref, vi ćete ponovo igrati herc, pa će ostati samo jedan adut za sječu, a niti jedan ukoliko partner ima štih u adutu.

- Imate čistu prednost u cjelokupnoj snazi – ovo posebno može biti važno ako kontrirate kontrakt :

You	LHO	Partner	RHO
1 NT	pass	2 tref	2 pik
pass	pass	dbl	All pass

Atak aduta je dobra ideja, čak i ako ima neatraktivno držanje aduta Q92, ali partner bi trebao imati slično držanje, njegova kontra bi mogla biti parcijalno bazirana, jer smatra da imamo više od pola poena. Stoga, jedina molitva izvođača može biti da napravi skor realizirajući adute kod *mrtvaca*. Svaki atak aduta njega može koštati štih.

- Imate čistu prednost u dužini aduta i/ili snazi -

You	LHO	Partner	RHO
1 karo	dbl	All pass	

Partner vrlo vjerojatno ima bolje adute od izvođača, tako želite atakirati izvođačevo držanje. Postoji mogućnost da možete izbiti sve izvođačeve i *mrtvačeve* adute. Ovo je jedan od rijetkih iznimaka u pravilu 'nikad ne atakiraj singl adut'.

Pasivan atak aduta

Na nekim dijeljenjima, možete biti reducirani da atakirate adut čisto zbog toga što ništa drugo ne izgleda sigurno. Nakon 1 pik – 2 pik od protivnika, imate neatraktivan izbor atake :

♠ 754 ♥ A1072 ♦ KJ32 ♣ J4

Sve nelicitirane boje izgledaju opasno, zato pokušajte s 4 pik. Ovo neće oštetiti izvođača, ali se nadate da mu neće ni pomoći. Dok partner ima samo jednog ili dva aduta, vjerojatno je najgore što se može dogoditi da mu pronađete Qx u adutu, što bi izvođač mogao naći sam.

Nekoliko upozorenja - kad ste u dvojbi izbjegavajte atakirati adut uz :

- singl adut – vaša kratkoća sugestira da partner ima dužinu i ovaj atak obično često odredi gdje su slike. Bolje je atakirati dugu boju i pokušati forsirati izvođača da sječe adutima.
- opasno honersko držanje – poput Jxx, Jx, K10x, A10x ili Ax. Ovo je sigurno samo ako partner nema honera u adutu. Ako ima J ili Q onda se ovim atakom može izgubiti prirodni štih u adutu. Ili mnogo češće, daje se izvođaču pozicija za finesiranje koju ne bi mogao lako pogoditi bez atake u adutu.